
"Σείστηκε" το Βελλίδειο από την παρουσία χιλιάδων Βλάχων

Mε χιλιάδες Βλάχους όλων των ηλικιών γέμισε το Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο
Θεσσαλονίκης, με αφορμή την κοπή της βασιλόπιτας της Πανελλήνιας
Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων Βλάχων το Σάββατο 23 Ιανουαρίου...

      

Μάλιστα η προσέλευση του κόσμου ήταν τόσο μεγάλη που χρειάστηκε να ανοίξουν
όλες οι αίθουσες του Βελλιδείου.
Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν χοροί από βλάχικους συλλόγους ενώ ακολούθησε
μεγάλο βλάχικο γλέντι.
Από την Πανελληνία Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Βλάχων, τιμήθηκαν ο
Θεόδωρος Νιτσιάκος από την Αετομίλιτσα Ιωαννίνων και ο αποθανών δήμαρχος
Αξιού, Νικόλαος Γιουτίκας. Την τιμητική πλακέτα παρέλαβε ο γιος του Κώστας
Γιουτίκας
Παρόντες στην εκδήλωση ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ.κ Άνθιμος ,ο
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας και ο δήμαρχος
Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης.
Χαιρετώντας τους παρευρισκομένους κατά την έναρξη της εκδήλωσης ο πρόεδρος
της ΠΟΠΣΒ κ. Μιχάλης Μαγειρίας τους ευχαρίστησε για την παρουσίας τους κι
ευχήθηκε στα βλάχικα για το νέο χρόνο και καλή αντάμωση.
Χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΠΟΠΣΒ ανέφερε μεταξύ άλλων: Δεν επινοούμε
παραδόσεις. Δεν έχουμε τέτοια ανάγκη. Αντλούμε από τη ζωντανή κι ανόθευτη
παράδοση των μητροπολιτικών εστιών μας στην Ήπειρο, στη Θεσσαλία και στη
Μακεδονία καθώς και την διαχρονική εμπειρία μας, ως η μοναδική συνέχεια κι
έφραση της λατινόφωνης Ρωμιοσύνης, ως εκλεκτού μέρους του όλου Ελληνισμού.
Είμαστε δημιουργικοί με βάση τις ανάγκες του παρόντος και τολμηροί απέναντι
στις πολλαπλές προκλήσεις και προσκλήσεις του σήμερα και του αύριο.
Εργαζόμαστε συστηματικά, αθόρυβα και δίχως τυμπανοκρουσίες για την ενότητα
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της Ομοσπονδίας με σεβασμό στην τοπικότητα των βλαχικών εκφράσεων και τις
συνάφειές της.
Εργαζόμαστε με πίστη κι αφοσίωση στις καταστατικές αρχές και σκοπούς της
ΠΟΠΣΒ προκειμένου να αναδείξουμε τη βλαχική μας κληρονομιά στον τόπο μας κι
έξω απ' αυτόν, να δώσουμε εν τέλει στην Ομοσπονδία μας το ρόλο και τη θέση που
της αρμόζει. Πορευόμαστε ενωμένοι, με σεβασμό στον πλούτο των τοπικών
παραδόσεών μας, τις αρχές, τις αξίες και τις παρακαταθήκες των Ελλήνων
Βλάχων.
Σ'αυτή τη γραμμή συνεχίζουμε.
Διότι οι Βλάχοι της Ελλάδος κι όσοι ταυτίζονται μ' αυτούς, διαχρονικά, όχι απλά
έχουν αίσθηση της πατρίδας αλλά κι αγωνίζονται γι' αυτή χωρίς δεύτερες σκέψεις.
Δίνουν το παρόν στις μεγάλες στιγμές του Έθνους αλλά και στην καθημερινότητά
του. Μαζί με τους άλλους των Ελλήνων.
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